

**Так уж исстари повелось, что в школе, например, завуча ребятишки боятся больше, чем самого директора. Обычно завуч — женщина-педагог со стажем, строгая, как арифметика, прямая, как линейка. И коллеги ее уважают. Ведь завуч может так расписание составить, что не продохнешь, как говорится. А может по-другому, щадяще.**

**В** ИНСТИТУТЕ, по аналогии, роль и значение завуча возрастают сильно-сильно, и человек, занимающий эту должность, обязан быть еще строже — как высшая математика, еще прямее. Хотя все это не совсем уместно в отношении сероглазого и совсем не строгого на вид заместителя директора гуманитарного института по учебной работе Владимира Алексеевича Прядко. Кандидата технических наук, доцента. Кстати, математику он, особенно высшую, действительно любит и серьезно ею занимается. Тем не менее не педант, не сухарь. Человек с мягким украинским юморком и, главное, открыт и сердечен. И все-таки именно он вот уже пять лет занимает в гуманитарном строгую должность. И пользуется, как пишут в официальных характеристиках, уважением и авторитетом среди коллег и студентов. Очень ценит Владимира Алексеевича и директор гуманитарного М. М. Гузев, что по-существенному характеризует. Солидарны они во взглядах на высшее образование на его нынешнем этапе, одинаково, по сути, понимают проблемы, вместе их разрешают.

В беседе со мной Владимир Алексеевич подчеркнул, что основная его служебная обязанность — организация всей учебной работы, в том числе и оформление вновь открытых специальностей, факультетов, лицензирование, аттестация, аккредитация. И естественно, качество учебной работы, то есть КПД мозгов студентов, коих в этом году стало (включая второе высшее образование) более двух тысяч. Между прочим, организация различных платных услуг, скажем так, населению — тоже в полномочиях и обязанностях В. А. Прядко. Так уж ныне получается — знания в условиях рынка тоже стали товаром, пусть и специфическим. Федеральное финансирование производится где-то на уровне 50 процентов. А жить-то надо. И зарплату преподавателям платить надо. И стипендии студентам. И материально-техническая база нуждается в постоянном совершенствовании. А компьютер после 17 августа прошлого года подорожал в 3 раза. И то, что их в институте за сотню, что информатизация учебного процесса — на современном уровне, что выпускники гуманитарного сплошь "компьютерщики" — во всем этом немалая заслуга В. А. Прядко.

# Человек на своем месте



Очень существенной, важной в его деятельности является правовая безукоризненность сопровождающей документации, многотрудная и кропотливая эта работа. А коли так, спрашиваю у Владимира Алексеевича, по сердцу ли она, приносит ли удовлетворение? В ответ слышу, что — по сердцу, что — приносит. Хотя и не каждый день. Но и не только по праздникам.

Оказывается, В. А. Прядко — очень и очень давний поборник гуманитарного образования, института как такового. И с идеей гуманитарного носился полтора десятка лет еще в славном городе Николаеве.

Теперь самое время ответить на вопрос, почему заместитель директора частенько и с ностальгией смотрит в сторону южную, ныне украинскую и самостоятельную. Да потому, что Владимир Алексеевич родом из этого самого Николаева, основанного в Бугском лимане еще при Екатерине, великой русской немке, ровно 210 лет тому назад. И окончил он с красным дипломом знаменитый на весь Советский Союз тамошний кораблестроительный институт. Было это в далеком уже 1972 году. А через четыре года, окончив аспирантуру, стал Влади-

мир Прядко молодым кандидатом технических наук, доцентом. Специалист он в проблемах прочности судовых двигателей, без математики здесь не обойтись.

В Николаеве же преподавал молодой доцент в пединституте, был там заведующим кафедрой математики, в 1985 году организовал кафедру информатики. До 1994 года работал Владимир Прядко в родном городе, там и познакомился с Г. А. Бабковым, первым директором Волжского гуманитарного института. А в Николаеве их идея об организации гуманитарного оказалась неадекватна финансовым возможностям города. В нашем же городе институт указанного типа был открыт — нашлись и умные люди, и средства (правда, в 1992 году с деньгами полегче было). Не забыл Г. А. Бабков старого соратника, вызвал его в Волжский. Ну а сейчас В. А. Прядко констатирует: гуманитарный состоялся, он престижен, его выпускники высоко котируются на рынке труда. Вот в этом и заключается моральное удовлетворение, испытываемое иногда Владимиром Алексеевичем. Испытал он его и вчера в день своего юбилея. Слава Богу, наступил настоящий мужской возраст, когда отчество уже положено, но и без него можно обойтись в кругу коллег, родных и знакомых.

Разумеется, поздравили первыми и Владимира, и Алексеевича его домашние — супруга Тамара Леонидовна, сын-умница Игорь и дочка-красавица и лицеистка Татьяна. О коллегах и говорить излишне. Поздравили, поздравили.

Сейчас В. А. Прядко в творческом отпуске, занимается научной работой, корпят над докторской диссертацией. Тема и проблемы прежние — прочность, термоупругость. Впрочем, насущны они не только в судовых двигателях, в жизни — тоже.

Александр КОКШИЛОВ.